

一抹清凉 一丝暖意



公益志愿者往爱心冰柜里添水。台传媒通讯员郑灵芝摄



孩子在家长的带动下也参与到“爱心冰柜”公益行动中。



为市域铁路S2线上的建筑工人送水。



户外劳动者收到清凉饮品和西瓜。台传媒通讯员郑灵芝摄



位于椒江万达广场的劳动者驿站。



张梦颖在店铺门口设置了“一杯水”公益服务点。



环卫工人在温岭“爱心冰柜”里取水喝。台传媒通讯员郑灵芝摄

台传媒记者李奔 实习生唐德僖 项文语

三伏已入,每天5升水,才够老朱的补水需求。老朱是空调安装维修工,早上出门,先把1.5升的水壶灌满,一般不到中午,水壶就见底了。穿梭在城市街巷,看到爱心驿站,老朱便停下来把水壶加满。“一天能省下买10瓶水的钱。”城市的爱心,让老朱很开心。盛夏炎炎,如何为户外劳动者消暑降温,引发了这座城市的爱心涌动。灵活调整作业时间,无偿提供消暑饮品、解暑药品,打造消暑纳凉的公共空间……台州各界纷纷开出“凉”方。

一杯水的清凉与温暖

7月16日上午,2024年台州市“一杯水”公益活动启动。市文明办、市创建办、市新闻传媒中心、市总工会、台州金融监管分局等主办单位向社会各界发出倡议,在酷暑天为户外工作者提供清凉地、爱心水。

活动开启后,由各方爱心志愿者组成的送清凉队伍持续深入建筑工地、交警执勤点、环卫之家等场所,为他们送去清凉物资。

“一杯水”公益活动始于2013年。12年来,活动征集的爱心休息点累计超过6000个,包括沿街商铺、机构

营业网点等。爱心人士张梦颖2016年就参与到公益活动中。今年,张梦颖与人合伙开了间叫“茶言香语”的小店,小店也被设置为“一杯水”公益服务点,为户外劳动者无偿提供茶饮和防暑药品。

“大家在三伏天工作很辛苦,希望能够通过‘一杯水’向社会传递一份爱心,也让更多人加入做公益的行列。”张梦颖说。台州市总工会启动了“全市工会百家驿站高温送清凉”活动,让上百家工会驿站成为户外工作者的“爱心取水点、休息点”。7月18日下午,椒江和椒江周边的环卫工人被邀请进驿站,收到了市总工会准备的“清凉”礼包。

不仅送水送清凉,还有送精神食粮的。从7月3日起,椒江区相继在8个驿站开展16场户外劳动者驿站纳凉音乐会,为户外劳动者带来夏夜文化大餐,实现区域多元职工文化服务。

在台州,挺好的

7月17日凌晨,在椒江绿清环境发展有限公司花园垃圾中转站,环卫工人陈彬正忙着将垃圾倒入压缩箱……陈彬和妻子轮班上岗,他们的工作是在中转站

压缩及运输垃圾。虽然作业时间尽量避开了中午时段,但中转站内依旧闷热。陈彬身上的工作服鲜有干的时候,一天下来,夫妻二人要压缩近50吨垃圾。

垃圾散发着难闻的臭味,不过陈彬已经习惯。前几日,椒江区组织人员为中转站的工人们送来了防暑药品和饮用水,爱心人士会时不时送来青草棚、绿豆汤、面包等爱心物资……面对社会的关心,来台州四年的陈彬倍感温馨。

同样是户外劳动者,中午时段的外卖员异常忙碌。饭点一到,外卖小哥过家家就单子不断,烈日拦不住他送餐的脚步,匆忙的脚步也让他有流不完的汗水。

不同以往“打游击”,如今过家家有了专门的“充电站”——椒江“骑享家”爱心驿站。送餐高峰期过去,他就来这里休整,灌点水、吹会儿空调……

提供休息场所、派送夏日“清凉”礼包,城市的每一个细微善举,都让过家家感觉自己被尊重。他说,在台州工作,挺好的。

点滴聚起“小城大爱”

7月初,天台城区上线了八台“爱心冰柜”,免费为户外劳动者提供饮用水、西瓜、棒冰、绿豆汤等消暑凉品。

“爱心冰柜”推出已有三年时间,从原先的六台增加到现在的八台,累计免费提供50000多瓶矿泉水,有时一下午就能消耗掉170瓶。”项目发起人、天台阳光爱心汇负责人汤海委说,“冰柜虽小,但能体现一座城市的文明水平和人文关怀,意义非凡。”

近日,温岭街头两名男子无偿往“爱心冰柜”里添瓶装水并顺手带走垃圾的视频全网刷屏。据该冰柜老板蔡敏钱介绍,很多热心市民得知这里有爱心冰柜后,纷纷表示愿意献一份力,冰柜旁的标牌上有着“爱心明细”,上面写着不同企业、个人的捐赠记录,数量从一箱到几十箱不等。

涓涓细流汇成大海,点滴聚起“小城大爱”。台州市委宣传部部务会成员、市精神文明建设指导中心主任、市创建办副主任苏忠阳说:“酷暑夏日,奋斗在一线的户外劳动者最辛苦,是他们保障了这座城市的环境整洁、道路畅通、生活有序以及重点工程顺利推进,由衷希望更多文明单位和广大市民参与到送‘清凉’的公益行动中,给予户外工作者更多的关爱,让台州的夏日更‘清凉’。”(部分图片由受访者提供)



“爱心多一份 清凉一座城”2024年台州市“一杯水”公益活动启动。台传媒记者徐溢凡摄



下载望潮客户端 更多精彩内容等你来



在天台县阳光爱心汇爱心驿站,环卫工人们休息时无偿饮水。



“一杯水”送清凉队伍给外卖员们送“清凉”礼包。